

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Ismét élénkülnek a harcterek.

**Az oroszok támadásai újra meghiusultak. —
Elsülyesztett francia buvárhajók az Adrián.**

Az oroszok fronttörési kísérleteiket makacsul folytatják a keletgalíciai fronton, azonban teljesen sikertelenül. A hivatalos jelentés szerint a harcok terjedelme és hevesége növekvőben van az orosz hadsintér déli vonalán, tehát az oroszok áradásai még nem értek véget. Hogy mennyire erőszkolja a rohamokat az orosz hadvezetőség, mutatja az, hogy gyermek-íjjakat és öreg népfölkelőket hajszolnak előre, azonban akadályainknál tovább nem juthatnak. Ott vagy elpusztulnak vagy — és ez a számukra kedvezőbb eshetőség — megadják magukat. A hivatalos jelentés szerint egyik ilyen támadásnál az oroszok vesztesége 900 halott és súlyos sebesült volt, míg ugyanannyi megadta magát; tehát a rohamra kergetett csapat fele elhullott, másik fele fogságba jutott.

Helyi jellegű harcok folynak a francia fronton is, melyek azonban az általános helyzeten nem változtatnak, legfőlegb egy árokrendszer cserélnék gazdát, ki tudná, hányadikszir. Az angolok a légi harcban hiába igyekeznek a németek fölé kerülni; egyik veszteség után a másik éri őket. E héten már a negyedik repülőgépek semmisült meg.

E hó 29-én egyik flottilánk a durazzói öbölben tartott razziait és e közben két torpedórombolónk aknára futott. E veszteséggel szemben azonban fölé az ellenség vesztesége, amennyiben a francia „Morge” nevű buvárhajót és több szállítmóhajót a tenger fenekére sikerült süllyeszteni, portyázásra indult flottilánknak.

Höfer jelentése.

Az orosz támadások összeomlása.

Budapest, dec. 30. (Orosz hadsintér.) Keletgaliciában a harcok terjedelme és hevesége növekedőben van. Az ellenség tegnap nemesak a besszarábiai harcvonal hauer a Strypa első és középső folyásától keletre lévő állásaink ellen is intézte támadásait; előnyomulása azonban többnyire már útegeink tűzében meghiusult; ahol nem így történt, ott az orosz rohamoszlopok gyalogsági és gépfegyver tűzünkben omlottak össze. Az ellenség ennek a helynek legészakibb részén, ahol tegnap támadott, a Iurkanowi hídfő előtt, kilene-

száz halottat és súlyos sebesültet hagyott hátra. Itt három zászlós és nyolcszázhetven főnyi legénység adta meg magát. Keletgaliciában a tegnap beszállított foglyok száma meghaladja az ezerkétszázat. Az Ikwa és a Putilowka mellett helyenként tüzéségi harcokra került a sor. Kormin patakánál és a Styr mellett az osztrák-magyar és német csapatok az oroszok több előretörését visszaverték.

(Olasz hadsintér.) A tirol harcvonalon az ellenség támadási kísérleteit Tarbolénél és a Monte Carbonile eleln tüzelésünk meghiusította. A Tonale szorosától északra levő lejtőnél megkísérelték az olaszok, hogy a genfi lohogóval visszaélve megépítsék drótkadályvaikat, mire tüzeltünk rájuk. A doberdói fensíkon élénk aknavetőharcok voltak, amelyek az éjszakába is belenyúltak.

(Délkeleti hadsintér.) Lényeges esemény nem történt. Köfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, dec. 30. (Nyugati hadsintér.) Az angolok kísérletei, hogy Lillétől északnyugatra meglepetésszerűen benyomuljanak a december huszonkilencedikére virradó éjjel, meghiusultak. Csapataink kisebb éjszakai vállalkozása Alberttől délkeletre sikerrel járt és néhány tucat angol elfogatásával végződött. A Hartmannsweilerkopfon tegnap visszafoglaltuk a francia kézen maradt árokrendszereket. Egyéb ként az arcvonal több pontján kedvező megfigyelési viszonyok mellett időnként élénk tűzharcok folytak. A repülő tevékenysége mindkét részről igen élénk volt. Egy eleltségű repülőraj megtámadta Verwique és Menin helyiségeket és az ottani vasúti épületeket. Katonai kár nem esett, azonban hét lakos megsébesült és egy gyermek meghalt. Cambreytől északnyugatra légi harcban lelőttünk egy angol repülőgépet.

(Keleti hadsintér.) Schloektól délre, valamint Linsingen tábornok haderőportjának több pontján az orosz vadász-különítmények előretöréseit visszavertük. Bothmer gróf ábornok hadseregének osztrák-magyar csapatai jelentékeny orosz erőknél a Iurkanowi hídfő ellen (Stripa

mellett) intézett támadásai visszavertük. Az ellenség súlyos véres veszteségein kívül mintegy kilencszáz foglyot veszített. (Balkán hadsintér.) A helyzet változatlan.

Az általános helyzet.

Bécs, dec. 30. Elbaszán mellett tovább tart a harc a szerbek és a bolgárok közt. Semleges jelentések szerint azonban a szerbek főhadereje állítólag már elhagyta ezt a területet. Ugyane források szerint az antant követeli közös előterjesztésben feltartották ama követeléseiket, hogy Kavallában engedjék meg csapatoknak partraszállítását. A hivatalos olasz sajtó az olaszokat, akikre Görögországnak Valona miatt Rómába tett lépése nem tett jó hatást, előkészíti annak lehetőségére, hogy Görögországnak szorosabb megegyezése van a középponti hatalmakkal. — Ugyancsak ez a sajtó élénken sajnálkozik azon, hogy az angolok továbbra optimizmussal vannak eltelve Athén irányában.

A támadás és a csalódás

Bécs, dec. 30. Ugy látszik, hogy az oroszok az évforduló alkalmánál valami jelentékeny sikerrel el akarták oszlatni az ország mély elcsüggedését. Azt akarták, hogy az évfordulók bizonyosodjék be a cár főparancsnokságának ereje, amelyben a nép hisz és ezért a besszarábiai vonalon, a Dnyeszter mellett, továbbá a Pruthnak a Dnyeszterbe való beömlése közelében lévő szögletben hirtelen ismét görcsös erőfeszítést fejtettek ki és tömeges támadásokat végeztek, miközben éppen olyan borzasztóan és barbár módon áldozták föl az emberanyagot, mint amely módon a Kárpátokban az orosz seregek számára tömeges sírt készítettek. Bukovinai határunkon az oroszoknak egy hajszállal sincs jobb dolguk, mint egy évvel ezelőtt volt a Kárpátokban. A mostani harcnak azonkívül valószínűen politikai célja is van, mert a Galiciában tett borzalmas tapasztalatok után az orosz tábornokok egyike sem gondolhat igazában arra, hogy a Pruth-

Több, mint 25 év óta bennálló üzletemet 1916 március 1-én a Fötéren, 44. szám alatt levő Ujfalussy dr. házába helyezem át. Az áthelyezés folytán még raktáron lévő áruimat a mai viszonyokhoz képest igen jutányos árak mellett árusítom el.

Halmágyi Sámuel

Fötér 32. szám.

Üzletáthelyezés

Dnyeszter vidéken való újabb előretöréssel döntő sikert érhetnének el. Hiszen a frontnak éppen e szakaszán meggyusult minden támadásuk még az abban az időben is, amikor az ellenséges sereg emberben és anyagban még sokkal erősebb volt, mint ma. Pflazer-Baltin hadserege ezen a vidéken egy éven keresztül, a nélkül, hogy megingott volna, sok száz ilyen tömegtámadást vert vissza. Az elelnség eljárásával nyilván meg akarja akadályozni ellenfelét abban, hogy kipihenje magát és lehetőleg nagy erő lekötésére törekszik. Az ellenség azonban bizonyára tisztában van azzal, hogy ezen a szakaszon sem tud semmi sikert elérni.

Események az adrián.

Elsülyesztett francia buvárhajó.

Budapest, dec. 30. E hó 29-én reggel öt torpedórombolóból és a „Helgoland” cirkálóból álló flottilánk a „Monge” francia tengeralattjárót megsemmisítve két tisztet és tizenöt főnyi legénységet elfogott azután a durabból kikötőben egy gőzöst és egy vitorlást ágyutüzzel elsülyesztett és több szárazföldi útege elhallgattatott. E közben két torpedóromboló aknába ütközött, a minek következtében egyik („Lika”) elsülyedt, a „Triglaw” pedig súlyosan megsérült. A tiszték és a legénység legnagyobb részét megmentették, a Triglawot elvontatták, azonban néhány óra múlva el kellett sulyesztetni, mint-

hogy több tulnyomó erejű elelnsleges cirkáló és torpedóromboló az egész flottila visszavonulási útját fenyegette. Flottilánk visszatért a bázisául szolgáló kikötőbe. Az ellenséges hajók között csak „Bristol” és „Falmouth” típusu angol cirkálókat és „Boucker” típusu francia torpedórombolókat lehetett világosan felismerni. A flottaparancsnokság.

Besszarabia hadszíntér lett.

Bukarest, dec. 30. Az orosz hadvezetőség az Odessa, Reni és Ungheim közti területet hadszíntérnek nyilvánította. Neniből a hatóságok az irattárakat, a bankok pedig letéiteket Odesszába szállították.

Görögország és az entente

Athén, dec. 30. Görögország hivatalosan közölte az entente követivel, hogy az entente semmi esetre sem számíthat a görög hadsereg támogatására.

Mint a milánói Corriere, della Sera jelenti, a Gunarisz és Rhallisz közti ellentétek megbénítják a Szkuludisz-kormányt Duszmanisz tábornok magatartása azonban a legszembeszökőbb bizonyosság arra, hogy Görögország milyen kevés jóindulattal van az entente iránt.

Az orosz rohamok bukovinai frontunkon.

Csernovitz, dec. 30. Az oroszok a legutóbbi harcokban rettenetes löszerpazarlással készítettek elő a rohamokat, melyekben öreg népfőlkélok, gyermekek és cserkészek vettek részt. A rohamok az oroszok nagy veszteségei mellett omlottak össze.

Az oroszok karácsonyi offenzívája.

Levél Czernovitzból.

Mint Höfer jelentéseiből is tudjuk, az oroszok Karácsonyra nagy offenzívát indítottak Bukovinában. A múlt Karácsonykor is nagy erőfeszítéseket fejtettek ki tudvalevőleg, így ez a mostani ünneni üdvözlés annál kevésbé lehetett meglepetés.

Katonáink bravuros hátorsággal verik vissza az orosz támadásokat, amelyeket a fenyegetett lakosság is nyugodtan fogad már. Erre vall az az érdekes levél, amelyet Mezey Béla színigazgató kapott sógorától, Huszár Károlytól, a Népeparából jól ismert tenoristától, aki mint katoná, a tűzvonal mögött fekvő Czernovitzban állomásozik. Az ünnep első napján, december 25-ikén kelt sorok így festik Bukovina fővárosának háborus életét:

„Az oroszok, talán éppen a Karácsonyra való tekintettel nagy támadást kezdtek, nagyon szeretnék Czernovitzot téli állomásnak. A lakosság magatartását eléggé bátornak lehet nevezni. Általában Czernovitz külső képe sem változott. Eppen csak a tejesasszonyunk érezte magát indíttatva, hogy a tej árát fölemelje, elkérve immár egy okka (12 deci) fehér folyadékért, amelyet ő kissé tulzottan tejnek nevez, egy koronát. Egyébként az oroszok eddigi támadását pedig azok igen vehemensek voltak, visszavertük.”

A 39-esek Karácsonya Jaromérban.

Szép, fehér hó paplan alatt feküdt Karácsony estélyén a jaroméri kaszárnya parkja, bent a „Katona-Otthon” nagytermében pedig fölgyuladtak a karácsonyfák apró lángjai és a 39-eseknek megadatott, hogy idegen országban, idegen kaszárnya komoly csendjében szívökben mégis fölébredhessen a karácsony-esti hangulat minden melegsége. A hajdusági fiúk — szürkülő fejű családapák és tejeles arcú gyermekemberek — mind ott voltak csukaszürkében a ragyogó díszű fenyőfák alatt és a szemükben ott égett a meghatottság könnye, amíg a vezetők és az ott-honiak jóvoltából pillanatra megfeledkeztek arról, hogy nem otthon vannak.

Riskó Rezső főhadnagy, a jaroméri „Katona-Otthon” vezetője, meleg ünnepeket rendezett, gazdag programmal. A házvezet legénysége Karácsony délutánján és Karácsony első napja délutánján hármashármas turnusokban jelent meg az „Otthon”-ban, ahol a pódiumról Bónyi Adorján önkéntes bevezető beszéde fogadta őket, mely után felhangzott az ének „Krisztus Urunknak adott születésén.” Majd Kocsis Ferenc tanító ünnepi beszéde következett. Füredi Ernő zongoraszólójával szórakezta a katonákat. Bazsa Gyula őrmester közvetlen szavakkal beszélt hozzájuk. Végül Bónyi Adorján egyik transzportnak mesét mondott, másikkak Kós Elemér egy szép hatásos versét olvasta föl.

Azután következett az ajándékok kiosztása, miket Debrecen vérosa küldött az ezred fiainak. Edes öröm gyult ki a katonák arcán, amint kezükben szorongatták az ajándékokat, mik onnét hazulról jöttek és éppen ezért százszor kedvevebbek voltak nekik mindennél. Mindenki kapott és mindenki egyformán kapott. Hálás és nagy köszönet lehet csak a válasz Debrecen és vidéke jószívűségére, hogy fiainak ezt az estét, a missze idegenben ilyen széppé tette. Valóban, mindnyájan elfelejtették, hogy nem is otthon vannak: pár percre csak, de mégis elfeledték ezt és hogy a messzi csatatereken hull a hó és folyik a piros vér.

Ilyen volt a 39-esek karácsonya Jaromérban, míg kúnt a fák dideregve rázogatták fehér galyaikat és a karácsonyfák ágain halkán égtek az apró gyertyák, muntha kicsiny szívek lennének: az ott-honiak aggódó, fájó, szomorú szívei...

APOLLO

Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, Szilveszter napján.

Előadás 5 órakor mérsékelt helyárrakkal

A báró ur

Szenzációs detektiv történet 3 felvonásban.

Az elátkozott nadrág

vigjáték 2 felvonásban.

Legujabb háborus képek

Harctéri felvételek.

9 órai kezdettel emelt helyárrakkal.

Szilveszter-est.

Ének, tánc, kupa és tréfás műsorral.

Fellépnek:

Margittay Mici

a népepera tagja.

Sziklai Jenő

a szatmári színház tagja.

Palotai Juliska

a pozsonyi színház tagja.

Nagy P. Zoltán

a fővárosi Royal tagja.

Lichtblau Annie

a bécsi népszínház tagja.

Kertész Aladár

Tánc komikus.

Szünetben

Nagy tombola

sok értékes nyeremény tárggyal, kitűnő és mulatságos film műsor. Virágsátor, buffé, ruhatár.

Korona-Passage

URANUS

Telefon: 3-28. sz.

Péntek Szombat—Vasárnap

December 31. Január 1—2.

Az idény legnagyobb szenzációja.

Dr MORS

Conan Doyle film kalandor történet 3 részben.

A csere házasság

az idei szezon legjobb vigjátéka 3 felvonásban.

Előadások kezdete pénteken 5, 7-kor mérsékelt 9 órakor rendes helyárrak.

Legszébb gallért, kézelőt, inget szállít
WACHA gőzmosógára Simonffy-utca 55. szám. Széchenyi-utca 6. szám.

Színház.

Az Apolló Szilveszter-estje. Az Apolló nagy szabású Szilveszter-estélye 9 órakor kezdődik. A közönséghez azzal a kérelemmel fordul az Apolló, hogy az előadás kezdetére pontosan megjelenni sziveskedjék. Minthogy az Apolló Szilveszter-estélyére csak korlátozott számú jegyek kaphatók, az Apolló teljes műsorát átnegezte az Urániának is, s így akik az Apollóban játszanak az Urániában szintén fellépnek, míltal azok, akik az Apolló Szilveszter-estélyére jegyhez nem juthatnak, ugyan e műsort az Urániában megnézhetik. A kevés mennyiségű jegy, mely felett még rendelkezik az Apolló pénztára, ma a délelőtti 10 órai pénztárnyitáskor kerül árusításra.

A Royal-orfeum Szilveszter-estélye. A Royal-orfeum páratlanul érdekes Szilveszter-estével kedveskedik a debreceni közönségnek. Teteje lesz a vidámságnak mindaz, amit ma este a Royal-orfeum ad. A műsort csupa friss és ötletes számokból állították össze, amelyeket Pásztor Zoltán művezető, igazgató fog bekonferálni s ő maga is a legpompásabb kuplót énekl. Az estén kisorsolnak egy ujví malacot, sok-sok más ajándékot és ugy ezeknek az értékét, mmit a tiszta jövedelmet a vak katonák javára ajánlották föl. A Royal-orfeum remekelni fog ezzel a Szilveszter-estével, amely mindenesetre a leghangulatósabbnak ígérkezik.

Nagy Szilveszter-est az Urániában. Kabaré első rangú művészekkel, nagy tombola értékes nyeremény-tárgyakkal, egy első-rangú film-játék és egy 3 felvonásos kalandor dráma, evvel a műsorral bucsuzik az Uránia az 6-évtől. Jegyek egész nap előváltathatók az Urániában.

Ujdonságok.

6-évi istentisztelet. 6-év utolsó 66-utánján fél 3 órakor a református templomokban a következőképpen tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban imádkozik dr. Baltazár Dezső püspök, Kistemplomban Dicsőfi József lelkész. Kossuth-u. templomban Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban Zih Sándor lelkész. Ispolyi templomban Fóris Endre s. lelkész. Homokkeri imaházban Boér Károly vallásánár.

Istentisztelet sorrendje a róm. kath. templomban. December 31-én este 5 órakor évszázó ájtatosság lesz szentségkítéssel és szentbeszéddel. Január 1-én 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes, 9 órakor pedig ünnepélyes szentmisét tartanak nagy segédlettel. E mise után lesz a predikáció. Délután 3 órakor litánia, fél 4 órakor rózsafűzér, utána háborus ima. A vasárnapi sorrend annyiban különbözik a szombatitól, hogy délután is — 4 órakor — lesz predikáció.

Istentisztelet az ág. hitv. evang. templomban. 6-év estjén d. u. 5 órakor az istentisztelet Materny Lajos főesperes végzi. Ujév első napján d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi. D. u. 5 órakor ima. Vasárnap d. e. 10 órakor istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi. D. u. 5 órakor ima.

Kinevezés. A debreceni kir. ítélőbír. elnöke Balogh Géza jogszigorló, hodászi lakost a debreceni kir. ítélőbír. kerületébe ideiglenes minőségű segélydíjas joggyakorlónak nevezte ki.

Tanácsülés. A városi tanács ma délelőtti tartja ülését, amikor már Márk Endre udv. tan. polgármester is itthon lesz.

Legfelsőbb dicsőítő elismerés. Róbert Béla 39. gyalogezredbeli tart. főhadnagyot, dr. Tománk Ewald 3. gy. erdélyi ezredrost a legfelsőbb dicsőítő elismeréssel tüntették ki.

Ne öljünk ujví malacokat! A megcsappant sertésállomány kímélése szempontjából, a közérlelmézési bizottság javasolta, hogy a közönséget hívják fel arra, hogy ez évben az ujví malacok ölésétől tartózkodjék. A városi tanács ennek folytán ez uton és nyomtatékosan ajánlja a lakosság figyelmébe, hogy ez alkalommal a fontos közgazdasági okok miatt lehetőleg mondjon le az ujví malacokról.

Műhelyi hadbavonultak hozzátartozóit ezuton figyelmezteti a műhelyfőnöksége, hogy a hadisegélyek kifizetése az ujév miatt ma délelőtti 11 órakor történik.

Katonák megvendégelése. A debreceni „Katona-Otthon” tegnap ismét száznál több lábadozó katonát látott vendégül helyiségében. A lábadozó katonák megvendégelése után Beke Sándor ref. lelkész mondott lelkesítő beszédet.

Nagy Szilveszter-estély tombolával egybe kötve. Rácz Károly és fia hangversenyez, „Királyn” kávéház, színházzal szemben.

Szilveszter a Katona-Otthonban. Az 6-év bucsuzásán a „Katona-Otthon” ma estélyt rendez a katonaság részére. Az estély nyolc órakor kezdődik nagyszabású kabaré-előadással.

Szilveszter éjszakán gyereink a Színházi lodegába, főlséges korhelylevesre. Éjjelkor finom fánkúts.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb gyermek, testvér, unokatestvér, sógor és rokon: Szegedi János bankhivatalnok életének 21-ik évében 2 havi súlyos betegség után 1915. december 29-én este 8 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit 1916. január 1-én d. u. 2 órakor fogjuk a Hunyadi-utca 21. számú gyászházunktól a Kistemplomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételére rokonainkat, ösmérségeinket, valamint az elhunyt pályatársait és barátait szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. december hó 30. Emléked örökké

élni fog. Aidas és béke legyen drága halmvai felett! Bánatos nevelő apja: Hornyák András. Bánatos édes anyja: özv. Szegedi Lajosné Gyarmathy Zsuzsanna. Az elhunyt testvérei: Gyula (olasz harctéren), László nejével sz. Bócsy Eszterrel és gyermekével. Nagynénjei: özv. Greisinger Gyuláné, özv. Gyarmathy Gáborné. Unokatestvérei: Greisinger Ida férjével Könyves Tóth Antallal és gyermekekkel Greisinger Géza, Greisinger Gizella férjével Medgyessy Istvánnal és gyermekével. Gyarmathy Erzsébet férjével Szűcs Ferencel és gyermekekkel, Gyarmathy Gábor. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz. rendezzi.

Betlehemes játékok. Az a betlehemes játékok, melyet a karácsonyi ünnepek alatt a „Katona-Otthon” saját helyiségében rendezett, oly nagy sikert aratott s olyan érdeklődést váltott ki a nagyközönségből is, hogy az Otthon vezetősége elhatározta a játék megismétlését. A betlehemes játékok vasárnap délután ismétlik meg s arra minden érdeklődőt szívesen várnak. Az előadás délután 5 órakor kezdődik.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Kiss István ref. 55 éves, Junger Lajos izr. 13 hónapos, Mezei Margit ref. 23 éves, Párducz Juliánna gkath. 14 éves, Halasi Juliánna ref. 8 éves, Molnár Józsefné ref. 33 éves.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. A Deák Ferenc-utcai templomban az istentiszteletek — további inrtézkedésig — a következő időben tartatnak: péntek este 4 órakor, szombat reggel 7 órakor és d. e. 9 órakor, szombat d. u. fél 4 órakor és este fél 5 órakor. Hétköznap reggel háromnegyed 7 órakor és este 4 órakor.

Hősi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő hősi halottak adtak ki jelentést: Kohári Ferenc születési helye Öregjanokvác. Temették tegnap d. u. 3 órakor a csapatházban.

Oprea Dénes születési helye Lugoshely. Temetik ma d. u. fél 4 órakor a Hatvan-utcai temető halottasházától.

Molnár Ferenc, Egy haditudósító emlékei ára 5.80, kapható Antalfy k. r. y. kereskedésében, Szent Anna-u. 13. Telefon 612.

Előjegyzési naptárak legolcsóbban kaphatók Antalfy konyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Görög katolikus karácsonyra karácsonya olcsón kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Névjegyeket minden kivételben legolcsóbban lehet készíttetni Csáthy Ferenc könyv-és papirkereskedésében. Névjegyek 1 óra alatt készülnek, 100 nyomás 1 korona.

Egy óra alatt készítenek névjegyet, legolcsóbb árakon, Aczél antiquarium. (Első Takarékpalota.)

LEGUJABB.

Válaszjegyzék Amerikának

Bécs, dec. 30. Az amerikai nagykövetnek a külügyminiszter ma nyújtotta át a monarchia válaszjegyzékét az Ancona eseményeire ügyében. Kifejti ebben, hogy a tengeralattjáró parancsnoka, dacára annak, hogy az Ancona menekülni igyekezett a rendesnél több időt engedett az utasok megmentésére. Hogy mégis olyan nagyszámú áldozata van a hajó elsüllyesztésének, annak az az oka, hogy az Ancona legénysége nem teljesítette kötelességét. Eppen ezért a monarchia nem is adhat kártérítést.

A bolgárok előnyomulása az Adriához.

London, dec. 30. A bolgárok egészen Bisszáznig nyomultak elő Céljuk az, hogy kijuthassanak az Adriához. Albániában a bolgárok és a szövetséges csapatok egyre hevesebben harcolnak.

A bolgárok Görögországban.

Athén, dec. 30. A kormány lapjai előkézik a közvéleményt, hogy a bolgárok esetleg benyomulnak Görögországba.

Debrecen legnagyobb mozija. **URANIA** Egyház-tér Telefon 12-31. szam.

Péntek—Szombat
December 31. — Január 1.

Franz Hofler sorozat első filmje

Apja leánya
(Papa Schlaumaier)

vigjáték 3 felvonásban a főszerepben: Rita Olermont. Kétféle helyzet komikum, mulattató, ötletek könnyekig kacagtatják a nézőt.

Az aranyásó

amerikai wildivest kalandor történet 3 felv.

Kölcsönkért anyós

humoros.

Előadások kezdete: Pénteken 5. 7 órakor mérsékelt helytér.

Szombaton újév napján 3-kor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes mérsékelt.

Este 9 órakor

Nagy Szilveszter-est.

1. Kölcsön kért anyós film.
2. Pásztor Zoltán komikus, a Royal Orfeum tagja.
3. Stefanus Walter bámulatos equilibrista.
4. Az aranyásó kalandor dráma 3 részben.
6. **Nagy tombola** értékes nyereményekkel.
7. Lichtblau Armin a népcsi népszínház tagja.
8. Nagy Zoltán a possonyi színház tagja.
9. Margittay Mici a népepera tagja.
10. **Az apja leánya** vigjáték 3 felvonásban film.

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet) 3 havi könyvvitell és gyorsírási tanfolyama

Január 4-én veszi kezdetét. Óriási gyakorlótánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felnőttek 3 hó alatt többen jobban végezhetnek, mint zsenge koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délelőtt 10—12 óráig

Ma nagy Szilveszter-estély



Egybekötve nagy hurka estélyiyle!

Lesz kitűnő magyar hurka, kolbással, házilag készítve mellé káposzta és egy fél liter kitűnő vámospérci új-bor és egy ilyen adagnak az ára, a borral együtt

1 korona 60 fillér!

Lesz aztán forró fánkgyöngyösi ó-bor szomorodni bor és pontos, figyelmes kiszolgálás

a Törő-féle vendéglő összes helyiségeiben.

Csapó-utca 14. sz.

Uri családok találkozó helye!! Szíves támogatás és megjelenést kér

Nagy Árpád vendéglős.

Linoleum és Szőnyegház

HAAS LIPÓT

Debrecen, Piac-utca 58. sz. Telefon 644.

- Ajánlja:**
- Ebédli és szalon szőnyegnek nagy választékban.
 - Futószőnyegek óriási választékban K 1.06-tól Velvet és Tapestry futószőnyegek nagy választékban.
 - Linoleum futószőnyegek K 3.10-től. Linoleum ebédli és mozdó elők gyáraktára.
 - Etamin és szövet függönyök gyári árban. Hencser átvétők minden árban. Ágy garnitúrák nagy választékban. Plüsch, mocket és szövet asztal terítők a legnagyobb választékban.
 - Lábtörölők minden árban.
 - Katonai-, női- és férfi gummiköpenyek óriási választékban.
 - Hátizsák K 3.50. Légpárna K 7.—
 - Takarók, lábszárvédők, gummi-lavoár. Sár- és hópók gyári raktára.

Kardos László

Kossuth-u. 9. sz. üzletében.

Paplanok készen vagy rendelésre, vattával vagy pelyhlyel, chothból, gypjuszatinból, selyemből, csipke szövet és vászon függönyök, ágy- és asztalterítők. E

Meghívó.

A Debreceni Kenyérgyár Részvénytársaságának 1916. évi január hó 7-én délután 5 órakor Debrecenben Csapó-utca 26. sz. a. dr. Hegedűs Béla ügyész irodájában másodizben megtartandó közgyűlésre.

Tárgyak: 1. Felszámoló jelentése. 2. Számadások mérleg bemutatása ezek felett határozathozatal. 3. Határozathozatal a társaság további tennállása vagy feloszlása tárgyában és az ezzel kapcsolatos intézkedések. 4. Felmenyvények megadása. 5. Felszámoló megválasztása. 6. Felügyelőbizottsági tagok választása. Debrecen, 1915. december 30.

A felszámoló. Ezen az előbbi közgyűlésre is kitűzött tárgyak felett az alapszabályok 15. §-a értelmében a megjelenő részvényesek érvényesen fognak határozni tekintet nélkül az általuk képviselt részvények számára.

Az alapszabályok 43. §-a értelmében a mérleg és jelentés dr. Hegedűs Béla ügyész irodájában délután 3—4 óra között közszemlére kitétetnek.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Jó megjelenésű ügyes leány, ki a pékszakmából hosszabb ideig gyakorlatlalt bír, ajánlatot, kiképzésért, cukrászdába vagy kávéházba, szíves megkereséseket kér Kovács E. Cserepes-u. 8. 2431

Tűzifa aprítva kitűnő száraz, házhoz szállítva is, 5 mázsúnként kapható Vesseli-nyit-ter 12. szám alatt. Telefon szám 193. 2411

Alma és gyümölcs üzletbe friss nagyszemű gesztenye (maró) érkezett 1 kg. K 1.40, Piac-utca 10. 2409

Saját termései sestetkerti bor literenként kapható öv Péntek Lászlónál, Kigyó-utca 43. 2286

Fiatall rőfös és divatru kereskedő segéd azonnali belépésre ajánkozik. Cím a kiadóhivatalban „Fiatall rőfös 50” jelleg alatt. 2280

Szép butorozott szoba közel a főterhez, ellátással kiadó. Iskola-utca 8. 2463

Olcso házi koszt kapható, kihordásra és bentékezésre is Péterfia-utca 11 keresztút. 2470

Két butorozott szoba, konyha kiadó Széchenyi-utca 24. 2476

5 kilóig engedélyezett faladékat, 35 dekagrammhoz fadóbozókat kaphat — Piac-utca 56. megyeház mellett, udvarban bent 2465

Ujévi ajándéknak alkalmas remekül éneklő harci kanári madarak érkeztek, megtekinthetők Jókai 52. 2472

Goldstein Piroka szabászati szak tanárnő (Szent Anna 32.) készít minta rajzokat, mérték szerint mo dell után. (Esetleges ki próbálás.) 2475

Podrász tyúkszemvágó üzletben Sas-utca 1. Szíves párt fogást kér Busek. Segéd felvételtik. 2450

Kereslet.

Tanonok lakatosok és fenyzőknek emelkedő fizetéssel felvételtik a Vasbutorgyárba. 2442

Ügyes kis szolgát felvesz a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank.

Tisztviselő könyvelésben gyakorlatlalt felvételtik a Vasbutorgyárban. — Német nyelv ismerettel előnyben. 2443

Fűszerkereskedő segéd és tanuló felvételtik, Főlegyházy Jánosnál. 2435

Házmester központi fűtéses házhoz kazánkezelésben jártas felvételtik. Értekezhetni Piac-u. 72. sz. I. emelet. 2425

Két magyar szabósegéd alkalmazást nyer külvagy ben munkára — Breznyczky Mihálynál. H. bősörménybe. 2415

Egy házvezető felvételtik egy kis szerény családnál, ahol mellette egy mindenes leány is lesz Cim Piac-utca 63. sz. hátul az udvarban a mosodában. 2413

Bor-seprőt veszek kisebb-nagyobb mennyiségűt Salétrom kaantinos. 2374

Női divatru üzletben jobb megjelenésű kereskedelmi iskolát végzett leányok kiszolgáláshoz valóban polgári vagy gimnaziumot végzett fiúk tanulónak fizetéssel felvételtik Nádudvary Lajos égnél. 2309

Savanyított fehér répa kapható Főlegyházy János üzletben. 2064

Aranvat. ezüstöt, zálogadulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

3 szobás lakás keresztek február 1-re, ajánlatok az ár megjelölésével N. D. jellegűvel a kiadóhivatalba adandók. 2461

Virágfestészetben némi gyakorlatlalt bíró intelligensnek jó kereset mellett foglalkozást nyernék a Vasbutorgyárban. Úgyanott ügyes vonalzó is felvételtik. 2467

Tészi-nyutó asszonyok felvételtik Piac 26—28. sz. pince. 2468

Mindenes cseléd felvételtik Piac 26—28. pince. 2469

Tóth Gyula vasútlejtőben 4 középiskolát végzett nőket felvételtik. Németül tudók előnyben részesülnek. 2466

Tabori látesoyet veszek, jó karban levőt, címet kérek a kiadóhivatalban leadni. 281

Podrász tanítványokat felvesz és felkísmeretesen kiképez, havi abonansokat elfogad. Értekezni lehet öv. Simkovic Istváné Maróthy György utca 8. délután 3 órától 4-ig.

100 hold fekete föld bérletet keresek, ajánlatokat ár megjelöléssel és teljes címmel ellátva a kiadóhivatalba kérek. — „földbirtokos” jellegre. 282

Mérleg jókarban levőt megvételre keresek. Fülöp, Homokkert-u. 121. Telefon 790. 2473

Kis családú házmester felvételtik Miklós-u. 45. 2460

Két kis gyermeket ki fogadna el nevelni, az jelentkezzen Magoss-utca 11. délbe 12-től 1-ig, d. u. 5-től 6-ig. 2455

Bejárónő fél napra keresztek azonnal könyvvel jelentkezzen Tompa Mihály-utca 6. 2454

Podrász-segéd fiatal vagy olyan tanonc, ki más helyen is volt, azonnal folyozsék Szabó József Podrász, Hajduhadház. 2453

Megvételre keresek egy lovas könyvű kocsit féderest Had házi-ut 11. Magyar I. 2456

Gyakorlaltal bíró kiszolgáló leány felvételtik Deutsch fűszerüzlet, Hatvan-u. 9. 2457

Kefekötő segéd vidéki nagyobb városba állandó munkát nyerhet. Bővebbet Klein Bernátnál, Hatvan-utca 36. 2459

Bejárónő tisztességes délelőtti keresztek, esetleg laikaásért. Simonffy-utca 11. 2458

Kézi leányt kórházba jó bizonyítvánnyal felveszek, jelentkezni reggel 9 órakor Batthyány 14. 2451

Egy takarító felvételtik Arany János-utca 11. szám. 2463

Eladás.

Tükrös mosdó márvánnyal, éjjeli szekrények és ágyak, szép matt butor együtt, vagy darabonként eladó. Kossuth 73. 2477

Rizling bor 50 literes vagy nagyobb mennyiségben eladó Varga-utca 26. 2452

Elköltözés miatt többféle butorok eladók. Kossuth-u. 41. 2441

Keveset használt varrógép eladó Lorántffy-u. 23. 2437

Eladó 6 db érett sertés, esetleg egyenként is, Sestekert Andrást-ut 3. 2490

Pénzkölcsön

értékpapirokra, sorsjegyekre hadi kölcsön kölvenyekre.

Hadi kölcsön

- 100 koronánként 80—
- Bazilika sorsjegy 15—
- Magyar vöröskereszt sorsjegy 18—
- Osztrák „ „ 30—
- Olasz „ „ 28—
- Jósziv „ „ 10—
- Erzsébet „ „ 6—
- Pesti Hazai „ „ 70—
- Konvertáltjelzá., „ 120—

Ha az értékpapír mástutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. Külföldi pénzeket, arany érmeket a legmagasabb napi áron beváltunk.

Debreczeni Pénzváltobank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13. Telefon 298.